

手机无卡取现问的多用的少

手机被盗怎么办,好多人不敢“尝鲜”

本报泰安12月9日讯(记者赵兴超) 随着智能手机和手机银行的普及,泰城多家银行也都开始支持手机预约的“无卡取现”功能。而记者了解到,虽然该功能可防范银行卡盗刷,但随之而来的手机安全问题,也让不少市民选择犹豫和观望态度,不敢轻易尝试。

9日,在泰山大街一处银行网点,正在操作ATM机取款的市民范先生,对“无卡取现”功能表现出不敢尝试的态度。范先生说,之前有一次出

门谈生意,走到半路发现没带钱包。知道手机银行可以预约取款,范先生打开手机银行看到到底怎么操作。经过了解,范先生得知先在手机银行软件里预约取款,然后到银行ATM机输入手机号、预约号和密码就能取到钱。但他感觉,其中存在的风险也不小,“手机中毒和被盜的危险也很大,不比银行卡更安全。”

记者从泰城部分银行了解到,目前各银行多已开通“无卡取现”功能,各自服务设备也

多能支持这一功能。然而,从实际使用情况来看,并不尽如人意。龙潭路一家国有银行网点工作人员告诉记者,平时几乎没有市民是带着手机“无卡取现”的,有市民曾咨询过,但没有使用。在大多数市民看来,手机远远没有银行卡方便,流程太过繁琐。

还有不少市民感觉,“无卡取现”也远不如银行卡安全。使用过“无卡取现”的市民陈先生感觉,需要登录手机银行,接收预约码等操作,期间会有泄露

个人信息,手机被盜、中毒等多个风险,所以用了几次之后就再没用过。对此,银行工作人员表示,“无卡取现”省去了银行卡,能免去银行卡被盜刷、复制等风险。但市民担心的手机安全问题,确实也需要一个进步与接纳的过程。对市民来说,保存个人卡密是个人的责任之一,一旦被盜,个人就需要负责这方面的相应责任。建议市民在使用该功能时多加谨慎,注意手机安全,避免被盜与手机中毒等问题。

银行资讯

建设银行:

月底前核实客户身份

近日,建行发出《关于对个人存款账户进行客户身份信息真实性核实工作的通告》,通告称,为落实个人银行账户实名制,维护存款人合法权益,按照人民银行的统一部署,对已在该行开立个人人民币存款账户的客户进行身份信息真实性核实工作,并依法对虚假账户、假名账户、匿名账户进行处理。

未对账户进行身份核实的客户,尽快携带本人有效身份证件原件及账户介质,在2013年12月31日前到该行任意营业网点办理身份核实。对在规定时间内仍未提交有效身份证件原件进行核实的存款人,将依据有关法律、法规和银行风险管理的要求,中止向因存在身份证件过期以及身份不明等情况的客户提供服务。已被中止服务的客户需携带本人有效身份证件原件及账户介质到该行任意营业网点,核实身份信息后方可恢复正常业务办理。

兴业银行:

银期转账实时到账

近日,兴业银行取得中国金融期货交易所期货保证金存管业务资格,成为国内首批中金所指定期货保证金存管的股份制商业银行。兴业银行已开发上线了全国集中式银期转账系统,期货交易所电子转账平台等行业内领先的期货保证金存管业务技术系统。兴业银行银期转账系统与该行大集中的账务系统有效结合,实现总对总对接和全行范围内银期转账实时到账。客户在异地可实时完成银期转账交易,通过该行提供的“期证通”业务,可以实现证券资金账户与期货资金账户之间的直接资金划转。

工商银行:

开办国际原油业务

工商银行于12月2日开办账户国际原油业务。账户国际原油是该行账户原油产品种类之一,参考国际市场布伦特原油报价。建议投资者充分认识此项业务涉及的价格波动风险后,谨慎进行投资交易。

央行:

定义比特币为非货币

央行、工信部、银监会、证监会、保监会五部委联合发通知,明确比特币“不能且不应作为货币在市场上流通使用”,监管部门首次对比特币正式表态。

《通知》公布约1小时后,比特币的人民币报价一路下跌至5700元/比特币,跌幅高达34%。据比特币中国交易数据显示,目前比特币价格仍在一路下跌。《通知》明确了比特币的性质,认为比特币不是由货币当局发行,不具有法偿性与强制性等货币属性,并不是真正意义上的货币。从性质上看,比特币是一种特定的虚拟货币,不具有与货币等同的法律地位,不能且不应作为货币在市场上流通使用。

(本报记者 赵兴超 整理)

二维码藏“木马”一扫自动安装

业内人士:手机自动收发短信,应及时杀毒

本报泰安12月9日讯(记者赵兴超) “扫描二维码被盜18万”“扫了一下二维码支付宝丢了3万元”……近日,二维码扫描被盜的消息像让不少人担心。其实,看透二维码暗藏密码的实质,避免“见码就扫”,注意防范自动安装程序等,就能避免中招。

前几天,喜欢网购的泰城市民孙女士,在淘宝上搜到一家专卖冬季外套的小店,店里的衣服款式都不错,但数量较少。孙女士与店家沟通,店家通过旺旺聊天系统发给她一则消息称,还有一些新款没上架,但是这个二维码链接里面有,用手机直接扫描以后就能看到。孙女士近期听闻不少扫描二维码被盜的新闻,留了个心眼,开启手机杀毒软件后扫描了一下。一扫不要紧,

手机立刻弹出一个安装程序的对话框,杀毒软件提醒有风险,安装需谨慎。孙女士放弃了安装,在网上质问店家,店家很快下线不予回答。第二天,孙女士把这个网店的地址发给朋友,提醒朋友们别上当,可登录后发现,该网店也已经消失。“应该是遇到用二维码骗人的了,还好没上当。”孙女士庆幸道。

通过不少受骗者的经历不难看出,此类扫描二维码中毒的情况大致相仿。骗子将手机木马植入二维码生成后,扫描后链接到一个恶意安装包,市民不小心就会点击到下载安装。安装后,木马就可以窃取用户账户密码等所有私密信息,之后自动划款盗取。“我就是有这个坏习惯,见到二维码就扫。”市民周女士说。业内人士



见到二维码就扫,已经成为不少年轻人的习惯。

本报记者 赵兴超 摄

提醒,见码就扫给这类木马留下了漏洞,一定要管住自己的手。如果没有主动下载过某软件,当手机自动弹出安装时,第一时间取消并开启手机杀毒。

如果手机自动发出或收到了自己没操作过的短信,就得赶紧查看自己的个人资金账户,及时杀毒,更换密码和加装保密设备。

绑定代缴水电费等

这几招能免小额账户管理费

本报泰安12月9日讯(记者赵兴超) 卡内余额不多,经常不用的市民会发现,卡里的钱不知道怎么悄悄减少了。原来,这是小额账户管理费在“捣鬼”。泰城多数银行均收取该费用,虽然钱不多,但也能通过绑定代缴水电费等功能,少花这部分“冤枉钱”。

“我的卡里明明剩下了整100元,怎么变成97块钱了。”9日,家住五环小区的市民褚先生,在银行取款时,被告知卡内余额不足100元,只能去柜台办理。他拿着卡仔细回忆,

清楚记得前段时间用钱后,卡里留了一百元。褚先生说,取钱发现不够100元,只能在柜台排了四十多分钟队。工作人员告诉他,扣的3元钱是小额账户管理费。没办法,他只能先存上3元,再取出卡内的100元。“这么做也太不方便不人性化了,小额账户管理费不是取消了吗?”褚先生纳闷道。

而据了解,目前泰城多家银行均仍执行收取小额账户管理费,费用多按季度收取,以每季度3元为普遍标准,账户内余额收取标准为100到500

元,各银行不一。如邮储银行收取标准为:季度日均余额100元以下,每季度3元。工商银行收取标准为:季度日均余额300元以下,每季度3元。

虽然小额账户管理费给市民带来了不必要的支出和麻烦,也饱受诟病,但目前来说,尚没有明确规定予以全部废除。在2011年,中国银监会、中国人民银行、国家发展改革委联合下发《关于银行业金融机构免除部分服务收费的通知》,要求银行业金融机构自2011年7月1日起免除

11类34项服务收费,其中,第一大项中第七条说明免除小额账户管理费的范围:已签约开立的代发工资账户、退休金账户、低保账户、医保账户、失业保险账户、住房公积金账户。业内人士建议,市民应该养成定期整理、清理个人账户的习惯,不用的卡及时销户。部分银行对代发工资、缴纳养老保险、偿还个人贷款、购买基金、代缴水电费的账户,免收该费用,市民也可以绑定这些服务中的一项来避免额外支出。

理财产品收益率普遍超5%

理财师:明年元旦后或再冲高

本报泰安12月9日讯(记者赵兴超) 马上到12月中旬,热衷于银行理财产品的市民发现,预期收益普遍到了5%高位。理财专家建议,先投入短期产品,到元旦左右时守候更高收益产品,之后再入手中长期,以实现收益的最大化。

“现在各家银行的理财产品都这么高,我挑着都有点眼花了。”9日,在东岳大街一家中国银行网点,市民刘女士对比着理财产品的预期收益,笑着说有点“乱”。银行理财产品一直是刘女士的首选理财方

式,一是安全,二是收益还可以。在她的经验看来,4%多的收益是普遍收益水平,但现在看到众多5%、6%的产品,一时间真不知道如何选择了。不少投资者近期都有这样的犹疑,理财产品的收益一直在增长,会不会也像黄金价格一样,玩起“过山车”?

9日,记者从泰城多家银行负责理财产品的部门了解到,近期理财产品异常火爆,收益已经让投资者开始入手。兴业银行目前在售理财产品均接近6%收益,其中多只90天以内短

期理财产品,收益都突破5.7%。同时,国有银行也竞相发力,在中国银行在售理财产品信息中,这几天在售的理财产品,期限从105天到196天,门槛10万元,风险为中度的六款产品,预期年化收益率均为5.6%。建设银行几款理财产品,预期年化收益率都在5.5%至5.9%之间。农业银行“金钥匙·安心得利”多款理财产品,都在5.3%以上。

泰城一家股份制商业银行理财师张先生分析,目前部分投资者对于银行发行理财产品收益的高区间有了大

致掌握。银行出于资金面紧张、年终考核压力大的原因也不再是迷。为了保证个人理财收益的最大化,近期投资者可以把资金先投入到短期产品中,等到元旦左右,部分银行应该还会发行更高收益的理财产品,有可能会突破6%甚至达到7%。这样长短期产品搭配,就能最大化收益。据了解,目前泰安市商业银行、兴业银行等银行的多款短期理财产品,收益也都在5%,市民可以先从这部分产品入手。